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2007年高考数学第三轮强化训练试卷（一）
本试卷分第I卷（选择题）和II卷（非选择题）两部分，满分150分，考试时间120分钟。

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）下列四个选项中，只有一个是符合题目要求的。.

1．已知集合
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Z}，则
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2．已知圆
[image: image6.wmf]22
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的准线相切，则
[image: image8.wmf]p

为    (     )
    A  1               B  2                C  3                 D  4

3．给出两个命题：
p：|x|=x的充要条件是x为正实数；q：存在反函数的函数一定是单调函数．

则下列复合命题中是真命题的是
  
  
                          （     ）
A  p且q
  B  p或q
    C ﹁p且q
      D  ﹁p或q
4．已知向量a=（λ，－2），b=（－3，5），且a与b的夹角为钝角，则λ的取值范围是（    ）
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5．已知直线l、m、n及平面(，下列命题中的假命题是
                  （     ） 

A 若l//m，m//n，则l//n

       B  若l⊥(，n//(，则l⊥n
C 若l⊥m，m//n，则l⊥n

   D 若l//(，n//(，则l//n 
6．已知1是
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的等比中项，又是
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7．正方体的八个顶点中，有四个顶点恰好是正四面体的顶点，则这个正方体的表面积与正四面体的表面积之比是 

（    ）
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8．下列坐标所表示的点不是函数
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9．2005年底，某地区经济调查队对本地区居民收入情况进行抽样调查，抽取1000户，按
本地区确定的标准，情况如右表：
本地区在“十一五”规划中明确

提出要缩小贫富差距，到2010年

要实现一个美好的愿景，由右边圆图显示，则中等收入家庭的数

量在原有的基础要增加的百分比和低收入家庭的数量在原有的基

础要降低的百分比分别为                          (       )

A．25% , 27.5%    B．62.5% , 57.9%    

C．25% , 57.9%    D．62.5%,42.1%

10．数列1,（1+2）,（1+2+22）,…,（1+2+…+2n－1）,…的前n项和等于       （    ）


A．2n
B．2n －n
C．2n+1 －n－2
D．n·2n
11．如果函数
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12．已知P是以F1、F2为焦点的双曲线
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[image: image41.wmf]5


第II卷（非选择题，共90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分）把答案直接写在横线上.
13已知点P（x，y）的坐标满足条件
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15．从0，1，2，3，4，5，6，7，8，9中取出3个数，使其和为不小于10的偶数，不同的取法共有           种（用数字作答）.

16．在
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则下列（1）
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三、解答题（本大题共6个小题，共74分）解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17．（本题12分）


已知点A（2，0）、B（0，2）、C（cosα，sinα），O为坐标原点，且
[image: image51.wmf]p
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   （1）若
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[image: image54.wmf]OC

的夹角；

   （2）若
[image: image55.wmf]BC
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^

，求tanα的值.


18．（本小题12分）已知数列{a​n}的前n项和为Sn，首项a1=2,a2=6, Sn+1+Sn－1=2Sn+2(n+1)，(n≥2).

   （1）求数列{a​n}的通项公式；

   （2）设
[image: image56.wmf]n
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，求数列{bn}的前n项和Tn，并证明
[image: image57.wmf]2

1
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19．（本小题12分）（本题12分）如图，边长为2的正方形ABCD所在平面为
[image: image58.wmf]a

，PA⊥平面
[image: image59.wmf]a

，PA=2，M、N分别是AD、BC的中点，MQ⊥PD于Q.

   （1）求证平面PMN⊥平面PAD；

   （2）二面角P—MN—Q的余弦值. 
[image: image60.png]




20．（本小题12分）


抛一枚均匀的骰子（骰子的六面分别有数字1、2、3、4、5、6）来构造数列
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   （1）求
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   （2）若
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21．（本题12分）


已知函数
[image: image64.wmf].
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   （1）若
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   （2）若x=3是
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22．（本小题14分）


已知点A（－1，0），B（1，－1）和抛物线.
[image: image69.wmf]x
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，O为坐标原点，过点A的动直线l交抛物线C于M、P，直线MB交抛物线C于另一点Q，如图.

   （I）若△POM的面积为
[image: image70.wmf]2

5

，求向量
[image: image71.wmf]OM

与
[image: image72.wmf]OP

的夹角；

   （II）试探求点O到直线PQ的距离是否存在最大值？若存在，求出这个最大值；若不存在，说明理由.


[image: image73.png]



2007年高考数学第三轮强化训练试卷（一）参考答案

一、选择题

1．D  2．B  3．D  4．A  5．D  6．D  7．C  8．C  9．B  10．C  11．B  12．D

二、填空题  13．[－3，1]  14．－65  15．51  16．（3） 

三、解答题17．（本小题12分）


解：（1）
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（2）
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由①②，得
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18．（本小题12分）解：（1）由Sn+1+Sn－1=2Sn+2(n+1)，（n≥0）

可知Sn+1－Sn=Sn－Sn－1+2(n+1)，即an+1=an+2(n+1).……………………3′

注意到a2=6，

an=an－1+2n，

an－1=an－2+2(n－1)，

……

a2=a1+4，

∴an=a1+4+6+8+…+2n.即an=n(n+1).……………………………………6′

   （2）由（1）可知bn=
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19．（本小题12分）解：（1）正方体ABCD中，∵A、N分别是AD、BC的中点，

∴MN⊥AD

又∵PA⊥平面α，MN
[image: image89.wmf]Ì
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又MN
[image: image90.wmf]Ì

平面PAD，平面PMN⊥平面PAD………………………………5分

   （2）由上可知：MN⊥平面PAD

∴PM⊥MN，QM⊥MN，∠PMQ是二面角P—MN—Q的平面角.……………8分


PA=2，AD=2，则AM=1，PM=
[image: image91.wmf]5



PD=2
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（本题用向量法作答，按对应步骤给分）

20．（本小题12分）

（1）设事件
[image: image95.wmf]å
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而抛骰子出现的奇数和偶数的概率为P是相等的，且为
[image: image96.wmf]2
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根据独立重复试验概率公式：
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   （2）若
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即前2次抛骰子中都是奇数或都是偶数.


若前2次都是奇数，则必须在后5次中抛出3次奇数2次偶数，


其概率：
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若前2次都是偶数，则必须在后5次中抛出5次奇数，其概率：
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[image: image101.wmf]\


所求事件的概率
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21．（本题12分）解：（1）
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   （2）由已知
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易知
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22．（本小题14分）解：（I）设点
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设∠POM=α，则
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即
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由（*）式，
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由此可知直线PQ过定点E（1，－4）.


故存在定一点E（1，－4），使
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